

大衛之盾 מגן דָּוִד (Magen David)，通常被稱為大衛之星，今天成為代表猶太教和猶太民族最為人所知的標誌。*Magen David* 的涵義是「大衛的盾牌」，是由兩個正三角形組成的幾何圖案，一個正向，一個反向，扣在一起，合成一個六角星。這個圖案可以畫在一個圓形裡面，在公元前數百年就代表猶太民族，為眾多民族所熟悉。

大衛是以色列歷史中第二位國王，接續掃羅作王四十年，他是以色列歷史中最被人民愛戴，也最受耶和華喜愛的一個國王。他對耶和華神的信仰堅定，在詩篇中有許多以他為名的禱告說到「上帝是我的(或某人的)盾牌」(撒下二十二 3,31,36、詩七 10、詩十八 2,30,35、詩二十八 7、詩三十五 2、詩五十九 11、詩一四四 2)。

這個星形標誌在十四世紀再次出現，猶太神秘主義卡巴拉 קַבְּלָה (Kabbala) 的作品中使用了這個星形標誌，把它與大衛連結，稱為「大衛之盾」，象徵保護人脫離惡靈和有害勢力的記號。後來，從歐洲直到蘇聯，這個標誌成為猶太人的記號。著名的德國猶太存在主義哲學家羅森茲魏克 (Franz Rosenzweig, 1886-1929) 對這個「救贖之星」的六個角作了解釋，說這六角象徵「創造、啟示、救贖、上帝、世界和人類」。

公元 1897 年在第一次的猶太復國主義的會議中，「大衛之盾」被選為猶太復國的標誌。「大衛之盾」正式成為猶太人的記號是德國猶太神秘主義學者索倫 (Gershom Scholem, 1897-1982) 的主張。在二次大戰時，數百萬猶太人被冠上一個黃色的「大衛之盾」標誌，他們被社會排除、貶低、受辱、送入瓦斯室毒死，猶太人經歷最深的痛苦和恐懼。在「大衛之盾」底下，猶太人被殺死，但是也在這個標誌底下，猶太人走上「生命和建設之路」，這個標誌代表著最後的死亡和更大的得勝。公元 1948 年以色列復國，「大衛之盾」被放在以色列國旗的正中央，它最原始的起源和涵義乃是一個燈臺 מְנוֹרָה (Menora)，大衛之盾和七個燈盞的燈臺成為猶太民族的兩個標誌，也是國家光明的象徵。